
Οι εκλογές στον Ιατρικό Σύλλογο της Αθήνας σηματοδότησαν ένα νέο σκηνικό που χαρακτηρίζεται από
την σημαντική αύξηση της συμμετοχής σε αυτές παρ´ ότι αυτή παραμένει κάτω από το 50%. Αυτή δεν
προέρχεται από την αύξηση του κύρους του ΙΣΑ όπως διατείνεται η απερχόμενη πλειοψηφία της ΔΗΚΙ
αλλά ακριβώς από το αντίθετο: από την διάθεση χιλιάδων γιατρών να εκφράσουν την αντίθεσή τους στην
πολιτική γραμμή που εφάρμοσε το προηγούμενο ΔΣ.

Η ΔΗΚΙ (Πατούλης) παρουσίασε σημαντική υποχώρηση των ποσοστών (περίπου 15%) και των εδρών της
στο νέο ΔΣ (6 από 9 το 2011) έχασε την απόλυτη πλειοψηφία για πρώτη φορά μετά από 30 χρόνια. Οι
γιατροί της Αθήνας αποδοκίμασαν την χωρίς προηγούμενο προσωπική προβολή του προέδρου, τον
αυταρχικό τρόπο λειτουργίας του ΙΣΑ. Παρ´ όλα αυτά συνολικά οι παρατάξεις που κινούνται πολιτικά
στον νεοφιλελεύθερο χώρο και στηρίζουν ουσιαστικά την άθλια πολιτική κυβέρνησης ΔΝΤ και ΕΕ δεν
υποχωρούν σημαντικά. Οι παρατάξεις που κινούνται στο χώρο του ΠΑΣΟΚ και της ΔΗΜΑΡ πλήρωσαν
ακριβά την συμμετοχή των κομμάτων στις κυβερνήσεις των τελευταίων χρόνων και σημείωσαν παταγώδη
αποτυχία.

Το Ενωτικό Κίνημα για την Ανατροπή (ΕΚΑ) συμμετείχε στις εκλογές
προτάσσοντας την λογική της ανάγκης του πανυγειονομικού και
παλλαικού ξεσηκωμού ενάντια στην πολιτική – σφαγείο των κοινωνικών
δικαιωμάτων, της κατάρρευσης του δημόσιου συστήματος υγείας και
της χωρίς προηγούμενο επιθεσης στα επαγγελματικά δικαιώματα των
γιατρών. Ενάντια στις λογικές διαχείρισης και εκλογικής αναμονής από
τη μιά (ΣΥΡΙΖΑ) ή κομματικής περιχαράκωσης και ατολμίας να συμβάλλει
ουσιαςτικά στην αντεπίθεση του κινήματος από την άλλη (ΚΚΕ). Τα
ποσοστά μας απο 5,5% μέχρι 8,5% στις διάφορες κάλπες θα συμβάλλουν
στην μεγάλη ανάγκη ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ της πολιτικής των μνημονίων
αναξάρτητα διαχειριστή, και του κυβερνητικού και γραφειοκρατικου
συνδικαλισμού .

Στο νέο ΔΣ του ΙΣΑ έχουν αυξηθεί οι δυνάμεις που μπορούν να συμβάλλουν σε μια αλλαγή πορείας του ΙΣΑ
ενάντια στην κυβερνητική πολιτική που υποτάσσεται στο χρέος, στο ΔΝΤ, την ΕΕ και τα συμφέροντα του
κεφάλαιου στην υγεία. Το Αγωνιστικό μέτωπο αύξησε σημαντικά τα ποσοστά του παρ´ότι αυτά απέχουν
σημαντικά απο εκείνα του πολιτικού χώρου που κινείται (ΣΥΡΙΖΑ) ενώ η ΔΗΠΑΚ (ΚΚΕ) διατηρεί τις
δυνάμεις της. Παράλληλα ανεξάρτητα σχήματα που παρά τις αντιφάσεις τους κινούνται σε λογική αγώνα
κατά της κυβερνητικής πολιτικής κερδίζουν έδρα στι νέο ΔΣ (πχ νέοι γιατροί ΚΙΝΙ).

Το ΕΚΑ με αφορμή τις επερχόμενες διαδικασίες για εκλογή προεδρείου δηλώνει τα εξής: Το προεδρείο
ακολουθεί συγκεκριμένη πολιτική κατεύθυνση του ΔΣ του ΙΣΑ όπως εξάλλου αποδείχθηκε χιλιάδες φορές
στην προηγούμενη θητεία και έτσι η εκλογή δεν μπορεί να είναι τυπική διαδικασία. Βασικά στοιχεία της
πολιτικής κατεύθυνσης του ΙΣΑ και άρα και του προεδρείου του πρέπει να είναι:

– Ανατροπή τώρα της κυβερνητικής πολιτικής, με ή χωρίς μνημόνια, με ή χωρίς ΔΝΤ που επιβάλλει η
μόνιμη εποπτεία της ΕΕ και θα συνεχίζει να σπέρνει ανθρωπιστική κρίση και μαύρο μέλλον για την
πλειοψηφία των γιατρών

– Κάτω ο κυβερνητικός συνδικαλισμός, όχι στις παρατάξεις που αποδέχονται όλα τα ιδεολογήματα των
μνημονίων και την κυβερνητική πολιτική

– Άμεση αύξηση της χρηματοδότησης από τον κρατικό προϋπολογισμό για την δημόσια υγεία, στα
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αναγκαία επίπεδα που απαιτούν οι σημερινές τεράστιες κοινωνικές ανάγκες. Δημόσια, δωρεάν, καθολική,
υψηλής ποιότητας και έγκαιρη περίθαλψη για όλους

– Άμεσα μέτρα για την ανεργία και το κύμα μετανάστευσης των νέων γιατρών. Να ανοίξουν τώρα, κόντρα
στις μνημονιακές δεσμεύσεις, χιλιάδες νέες θέσεις γιατρών στο ΕΣΥ, σε νοσοκομεία και πρωτοβάθμια
περίθαλψη, λαμβάνοντας υπόψη τις πραγματικές υγειονομικές ανάγκες του λαού.

– Να σταματήσει ΑΜΕΣΑ το αίσχος της απλήρωτης εργασίας στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα

– Να υπογραφούν στο ΕΣΥ, στον ΕΟΠΥΥ και στον ιδιωτικό τομέα συλλογικές συμβάσεις εργασίας, που να
εξασφαλίζουν στους γιατρούς αξιοπρεπείς αποδοχές και σταθερές εργασιακές σχέσεις.. Να δοθούν πίσω
όλα τα κλεμμένα και περικοπές από το 2009 και μετά.

– Απορρίπτουμε το ψευτοδίλημμα πάγια αντιμισθία ή «κατά πράξη και περίπτωση» στις συμβάσεις με τον
ΕΟΠΥΥ. Γενναία αύξηση του προϋπολογισμού κόντρα στους σφαιρικούς κλειστούς προυπολογισμούς που
επιβάλλει η θηλιά του χρέους.Οι διαπραγματεύσεις να γίνουν από αιρετές και ανακλητές επιτροπές

– Μέτωπο κατά των απολύσεων στο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. Να μην χαθεί καμιά θέση εργασίας ! Να
επαναπροσληφθούν ΟΛΟΙ οι απολυθέντες χωρίς αποζημίωση ,από τα πολυιατρεία του ΕΟΠΥΥ.

– Άμεσα μέτρα για την ανθρωπιστική κρίση! Όλοι οι κάτοικοι της χώρας φτωχοί, άνεργοι, ανασφάλιστοι ,
μετανάστες να έχουν ΙΣΟΤΙΜΗ πρόσβαση στις δομές υγείας, από την πρόληψη μέχρι την τριτοβάθμια
περίθαλψη και αποκατάσταση. Κατάργηση του απάνθρωπου διαχωρισμού ανασφάλιστου από ασφαλισμένο,
κατάργηση της συμμετοχής σε φάρμακα και νοσηλεία.

-Ταξική κοινωνική αλληλεγγύη. Η κοινωνική αλληλεγγύη δεν είναι φιλανθρωπία. Είναι αγώνας για την
διασφάλιση του δικαιώματος στην υγεία των συμπολιτών μας που χειμάζονται από την κοινωνική κρίση,
για την αποκάλυψη των τεράστιων υγειονομικών προβλημάτων του λαού και των αιτών που τα γεννούν,
για να πάρει τελικά ο ίδιος ο λαός στα χέρια του την υπόθεση της προάσπισης της δημόσιας υγείας.

Το παραπάνω πολιτικό πλαίσιο καταθέτουμε στη συζήτηση για την ανάδειξη νέου προεδρείου στο ΔΣ του
ΙΣΑ και καλούμε όλες τις μαχόμενες αριστερές δυνάμεις καθώς και τις ανεξάρτητες παρατάξεις που
αυτοτοποθετούνται απέναντι στην κυβερνητική πολιτική να πάρουν θέση.

Κυρίως όμως είναι μάχιμη πρόταση αγώνα σε όλους τους γιατρούς που πλήττονται από την άθλια
πολιτική και θέλουν να συμβάλλουν στον αναγκαίο όσο ποτέ πανυγειονομικό παλλαϊκό ξεσηκωμό για να
φύγουν κυβέρνηση, μνημόνια, ΔΝΤ και ΕΕ!!
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